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І хоць па тра ба ван ні да рас-
хо да ван ня дзяр жаў ных 
срод каў па-ра ней ша му за-
ста юц ца стро гі мі, у бюд жэ-
це за кла дзе на маг чы масць 
сфа ку сі ра ваць не аб ход ныя 
рэ сур сы на пад трым цы рэ-
аль на га сек та ра і вы ра шэн ні 
за дач іна ва цый на га ха рак та-
ру. У на ступ ным го дзе бу дуць 
так са ма па вя лі ча ны рас хо ды 
на важ ней шыя са цы яль ныя 
ме ра пры ем ствы, па вы ша ны 
зар пла ты, пен сіі і ін шыя са-
цы яль ныя вы пла ты.

Пра вя дзен не се сіі су па ла 
з са праў ды зна ка вай па дзе яй 
у эка на міч ным жыц ці краі ны. 
З пры няц цем Прэ зі дэн там Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь шэ ра га за-
па тра ба ва ных мер па раз віц ці 
прад пры маль ніц тва зроб ле ны 
важ ны крок насустрач біз нес-
су поль нас ці.

Но выя па ды хо ды да кі ра-
ван ня эка но мі кай знай шлі 
сваё раз віц цё і ў вы ні ках се сіі. 
У рэ чы шчы да ру чэн няў кі раў-
ні ка дзяр жа вы пры ня ты комп-
лекс за ка на даў чых ра шэн няў, 
на цэ ле ных на лі бе ра лі за цыю 
гас па дар чай дзей нас ці, са-
дзей ні чан не доб ра сум лен-
най кан ку рэн цыі, па вы шэн не 
ін вес ты цый най пры ваб нас ці 
кра і ны, па шы рэн не вы ка ры-
стан ня ліч ба вых тэх на ло гій 
у эка но мі цы. Раз віц цю ка-
мер цый най дзей нас ці бу дзе 
са дзей ні чаць удас ка на лен не 
бан каў скай сфе ры.

На раз ня во лен не дзе ла вой 
іні цы я ты вы бы ла на кі ра ва на 
ра бо та не па срэд на па ка рэк-
ці роў цы ад мі ніст ра цый на га 
за ка на даў ства. Змяк чы лі ад-
каз насць за ня знач ныя эка-
на міч ныя па ру шэн ні. У су куп-
нас ці з ме ра мі, пры ня ты мі ў 
сфе рах ан ты ма на поль най па-
лі ты кі і сты му ля ван ня дзе ла-
вой ак тыў нас ці, гэ тыя ра шэн ні 
іс тот на па шы ра юць дыя па зон 
маг чы мас цяў для лю дзей, якія 
хо чуць ад крыць сваю спра ву.

Дэ пу та там і ў да лей шым 
трэ ба пра даў жаць ак тыў ную 
ра бо ту па па ляп шэн ні ўмоў вя-
дзен ня біз не су, удас ка на лен ні 
ме ха ніз маў дзяр жаў на-пры-
ват на га парт нёр ства, па вы-
шэн ні да ступ нас ці бан каў скіх 
рэ сур саў. Сваё ла гіч нае за-
вяр шэн не па він ны атры маць 
дэ пу тац кія іні цыя ты вы па пы-
тан нях ін вес ты цый і пры ва ты-
за цыі.

Ад на ча со ва з вы ра шэн нем 
на дзён ных эка на міч ных за дач 
на се сіі пры ня ты шэ раг мер па 
ўзмац нен ні са цы яль най аба-
ро ны гра ма дзян. Пен сію па 
ўзрос це ця пер бу дуць атрым-
лі ваць і асо бы, якія доў гі час 
вы кон ва лі са цы яль на знач-
ныя ві ды дзей нас ці, та му не 
змаг лі на браць не аб ход ны 
стаж ра бо ты. Раз мо ва тут 
ідзе аб ва ен на слу жа чых, лю-
дзях, якія да гля да лі ін ва лі даў 
або са ста рэ лых. Акра мя та го, 
па шы ра ны маг чы мас ці ў фі-
нан са ван ні ме ра пры ем стваў, 
якія праводзяцца ве тэ ран скі мі 
ар га ні за цы я мі.

Не каль кі пра ва вых на ва-
цый да ты чац ца раз віц ця ма-
са ва га фіз куль тур на га ру ху і 
спор ту вы со кіх да сяг нен няў, 
уз мац нен ня ба раць бы з до-
пін гам.

Да дру го га чы тан ня сён ня 
рых ту юц ца пра ек ты за ко наў 
па пы тан нях піт но га во да за-
бес пя чэн ня і аба ро ны пра воў 
спа жыў цоў. Усё гэ та вель мі 
важ ныя для на сель ніц тва тэ-
мы. І дэ пу та там не аб ход на 
са мую сур' ёз ную ўва гу ўдзя-
ліць па вы шэн ню якас ці і да-
ступ нас ці пра да стаў ля е мых 
гра ма дзя нам па слуг.

У хо дзе се сіі сур' ёз на па-
поў ні ла ся між на род на-да га-
вор ная ба за кра і ны. Важ на 
ад зна чыць, што мно гія з ра-
ты фі ка ва ных да ку мен таў да-
па мо гуць за бяс пе чыць пры-
ток за меж ных ін вес ты цый, 
раз віц цё прад пры маль ніц тва, 
па вы сяць кан ку рэн та здоль-
насць бе ла рус кіх вы твор цаў 
на знеш ніх рын ках.

Ся род най больш знач ных 
да ку мен таў між на род на га 
бло ка трэ ба на зваць Да га вор 
аб Мыт ным ко дэк се Еў ра зій-
ска га эка на міч на га са ю за, 
па гад нен ні, на кі ра ва ныя на 
рэа лі за цыю са цы яль на-эка-
на міч ных пра ек таў у пры гра-
ніч ных рэ гі ё нах рэс пуб лі кі 
за кошт срод каў Еў ра са ю за, 
пад трым ку ма ло га і ся рэд ня-
га біз не су пры ўдзе ле Між на-
род на га бан ка рэ кан струк цыі 
і раз віц ця, а так са ма да га во-
ры па пы тан нях бу даў ніц тва 
эка на міч на га по яса Шаў ко-
ва га шля ху. Да рэ чы, заўт ра 
на ба зе Бе ла рус ка-кі тай ска га 
ін дуст ры яль на га пар ка прой-
дзе се мі нар, у хо дзе яко га 
дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні-
коў аб мяр ку юць перс пек ты вы 
да лей шай ра бо ты ў гэ тым на-
прам ку.

У цэ лым пар ла менц кая 
дып ла ма тыя ўно сіць да во лі 
сур' ёз ны ўклад у рэа лі за цыю 
знеш не па лі тыч на га кур су 
дзяр жа вы. У гэ тым склі кан ні 
знач на ак ты ві за ва ла ся ра бо та 
груп друж бы На цы я наль на га 
схо ду Бе ла ру сі. На прык лад, 
мы вель мі плён на кан так та-
ва лі з на шы мі ка ле га мі з Азер-
бай джа на, Ар ме ніі, Гру зіі.

Рэ аль ны плён па чы на юць 
пры но сіць на шы на ма ган ні на 
аф ры кан скім на прам ку. У хо-
дзе ві зі ту бе ла рус кай пар ла-
менц кай дэ ле га цыі ў Су дан 
быў пад пі са ны шэ раг важ ных 
кант рак таў. Акра мя та го, мы 
да мо ві лі ся аб раз віц ці ка а пе-
ра цыі ў бан каў скай сфе ры, 
ма шы на бу да ван ні, пе ра пра-
цоў цы ка рыс ных вы кап няў. 
Для па шы рэн ня бе ла рус кай 
пры сут нас ці на гэ тым кан ты-
нен це трэ ба да бі вац ца эфек-
тыў на га су пра цоў ніц тва з Пан-
аф ры кан скім пар ла мен там і 
па шы рэн ня дзе ла вых кан так-
таў з кра і на мі Аф ры кі.

За ка рот кі час мы знач на 
на рас ці лі сваю ак тыў насць 
на еў ра пей скім век та ры. Мы 
сён ня вя дзём ін тэн сіў ны за ці-
каў ле ны дыя лог з пар ла мен-
та ры я мі Гер ма ніі, Лат віі, Поль-
шчы, Ру мы ніі, Сер біі, Сла ва кіі, 
Фран цыі, Швей ца рыі, Эс то ніі. 
Трэ ба ак тыў ней пе ра во дзіць 
яго ў прак тыч ную плос касць, 
са дзей ні ча ю чы рэа лі за цыі за-
дач, па стаў ле ных кі раў ні ком 
дзяр жа вы па аба ро не і раз-
віц ці эка на міч ных ін та рэ саў 
кра і ны.

Па шы рэн не геа гра фіі на-
шых кан так таў да па ма гае 
ўма ца ван ню па зі тыў на га імі-
джу На цы я наль на га схо ду ў 
Між пар ла менц кім са ю зе, пар-
ла менц кіх асамб ле ях АБ СЕ, 
Цэнт раль на-Еў ра пей скай іні-
цы я ты вы і не ка то рых ін шых 
аў та ры тэт ных між на род ных 
струк ту рах. Па зі тыў ныя тэн-
дэн цыі на ме ці лі ся і ў раз віц-
ці дыя ло гу з Пар ла менц кай 
асамб ле яй Са ве та Еў ро пы. Са 
сту дзе ня бу ду ча га го да на ша 
дэ ле га цыя змо жа ўдзель ні-
чаць у аб мер ка ван ні ўсіх пы-
тан няў, якія раз гля да юц ца на 
па ся джэн нях па лі тыч най ка-
мі сіі гэ тай ар га ні за цыі. На ша 
за да ча — ска рыс тац ца гэ ты мі 
маг чы мас ця мі для рас тлу ма-
чэн ня па зі цый кра і ны па прын-
цы по вых пы тан нях і па шы рэн-
ня бе ла рус кіх іні цы я тыў, якія 
са дзей ні ча юць за ха ван ню 

ста біль нас ці, бяс пе кі і су пра-
цоў ніц тва ў све це.

У гэ тым жа клю чы трэ ба 
пра ца ваць і ў рам ках Між пар-
ла менц кай асамб леі дзяр-
жаў — удзель ніц СНД і Пар-
ла менц кай асамб леі АДКБ. 
На пер шы план тут вы хо дзяць 
та кія ак ту аль ныя, звя за ныя 
не па срэд на з аба ро най су ве-
рэ ні тэ ту тэ мы, як кі бер бяс пе ка 
і гіб рыд ныя вой ны. Бе ла рус-
кім пар ла мен та ры ям ёсць што 
пра па на ваць сва ім ка ле гам у 
гэ тай га лі не.

Га во ра чы аб ра бо це па 
па глыб лен ні бе ла рус ка-ра-
сій скай ін тэ гра цыі, не аб ход-
на ад зна чыць пра ве дзе ную 
53-ю се сію Пар ла менц ка га 
схо ду Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі. 
Яе вы ні кам ста ла пры няц це 
пра ек та са юз на га бюд жэ ту на 
2018 год, а так са ма да ку мен-
та, які вы зна чае стра тэ гію раз-
віц ця Са юз най дзяр жа вы на 
чар го вае пя ці год дзе. Рэа лі за-
цыя гэ тых пла наў — сфе ра ад-
каз нас ці ў тым лі ку і дэ пу та таў 
на шых кра ін. Во пыт пер шых 
бе ла рус ка-ра сій скіх пар ла-
менц кіх слу хан няў, пры све ча-
ных гар ма ні за цыі за ка на даў-
стваў у сфе ры за бес пя чэн ня 
роў ных пра воў гра ма дзян, 
па каз вае, што ў нас у гэ тым 
пла не яшчэ шмат ня вы ка ры-
ста ных рэ зер ваў.

Мы пра доў жым ак тыў на 
пра ца ваць у фар ма це між на-
род ных пар ла менц кіх ар га ні-
за цый і ў на ступ ным паў год дзі. 
Дэ пу та ты пры муць удзел у зі-
мо вым па ся джэн ні Пар ла менц-
кай асамб леі АБ СЕ, ме ра пры-
ем ствах Між пар ла менц ка га 
са ю за, Пар ла менц кай асамб-
леі Са ве та Еў ро пы, Між пар-
ла менц кай асамб леі пра ва-
слаўя, Пар ла менц кай асамб леі 
Чар на мор ска га эка на міч на га 
супра цоў ніц тва і ін шых.

Нам не аб ход на сур' ёз на 
пад рых та вац ца да пра вя дзен-
ня ў Бе ла ру сі вы яз но га па ся-
джэн ня Па ста ян най ка мі сіі ПА 
АДКБ па пы тан нях аба ро ны 
і бяс пе кі, ме ра пры ем стваў 
Пар ла менц ка га схо ду Са ю за 
Бе ла ру сі і Ра сіі. Мы так са ма 
на кі ру ем сва іх прад стаў ні коў у 
скла ды між на род ных мі сій па 
на зі ран ні за хо дам вы бар чых 
кам па ній у дзяр жа вах СНД.

У нас ёсць кан крэт ныя на-
пра цоў кі і ў га лі не двух ба ко-
ва га су пра цоў ніц тва. Іх трэ ба 
рэа лі за ваць у час чар го вых 
ві зі таў бе ла рус кіх пар ла мен-
та ры яў у Кі тай, Лат вію, Швей-
ца рыю, Эс то нію. У сваю чар гу, 
з кан крэт ны мі пра па но ва мі ў 
Бе ла русь пла ну юць пры ехаць 
дэ ле га цыі Ін дыі, Мал до вы і Па-
кі ста на.

Сло вам, па ва жа ныя ка ле гі, 
тэмп ра бо ты на бра ны да во лі 
ня дрэн ны. І ця пер важ на не 
зні зіць яго ў між се сі ён ны пе-
ры яд. Ра зам з за ка нат вор чы мі 
і між на род ны мі пла на мі нам 
трэ ба бу дзе вы ра шыць вя лі кі 
аб' ём за дач у вы бар чых акру-
гах. Ра бо та з людзь мі — гэ-
та га лоў ны на пра мак на шай 
дзей нас ці. У лю тым у Бе ла ру сі 
прой дуць вы ба ры ў мяс цо выя 
Са ве ты. У та кія пе ры я ды са-
цы яль ная ак тыў насць знач на 
вы рас тае, і, зра зу ме ла, дэ пу-
тац кі кор пус па ві нен быць у 
цэнт ры па дзей.

Па іс ну ю чай тра ды цыі ў 
апош ні ты дзень ады хо дзя ча га 
го да ў кра і не раз горт ва ец ца 
маш таб ная даб ра чын ная ак-
цыя «На шы дзе ці». Яе мэ та 
ў тым, каб ні ад но дзі ця, якое 
апы ну ла ся ў цяж кай жыц цё-
вай сі ту а цыі, не за ста ло ся ў 
гэ тыя дні без ува гі і кло па ту. 
Па да рыць та кім дзе цям свя-
та — гэ та наш з ва мі свя ты 
аба вя зак.

Но вым па ды хо дам 
да раз віц ця эка но мі кі — 

но выя за ка на даў чыя ра шэн ні(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)

Па ва жа ныя ка ле гі!
У цэ лым мы па він ны 

зы хо дзіць з та го, каб Са-
ве там Рэс пуб лі кі бы лі пры-
ня ты ўсе не аб ход ныя ме ры 
па без умоў ным вы ка нан ні 
ў 2018 го дзе па каз чы каў 
са цы яль на-эка на міч на га 
раз віц ця.

Се сія, якая прай шла, 
бы ла на сы ча най. Па яе 
вы ні ках Са вет Рэс пуб лі кі 
ўхва ліў 45 за ко на пра ек таў 
і пры няў да ве да ма 5 дэ крэ-
таў Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь.

Важ ным кі рун кам дзей-
нас ці пар ла мен та ры яў па-
ра ней ша му з'яў ля ец ца ака-
зан не чле на мі Са ве та Рэс-
пуб лі кі ўсе ба ко вай да па мо-
гі гра ма дзя нам у ра шэн ні іх 
на дзён ных праб лем.

Толь кі за трэ ці квар тал 
гэтага го да чле на мі Са ве-
та Рэс пуб лі кі раз гле джа на 
1788 зва ро таў гра ма дзян 
і юры дыч ных асоб, пры ня-
та па аса біс тых пы тан нях 
1303 ча ла ве ка. Ка лі ча-
ла век ідзе да пар ла мен-
та рыя — гэ та да вер да 
ўла ды і гэ тым трэ ба да-
ра жыць.

Пра ра бо ту з на сель ніц-
твам мы га во рым па ста ян-
на. Зда ва ла ся б, ёсць сіс тэ-
ма, ёсць ор га ны мяс цо ва га 
кі ра ван ня і са ма кі ра ван ня. 
Ад нак коль касць зва ро-
таў звы чай ных лю дзей да 
служ бо вых асоб вя лі кая. 
І, як пра ві ла, па спра ве. 
Зна чыць, не заў сё ды пы-
тан ні жыц ця дзей нас ці на-
сель ніц тва вы ра ша юц ца 
якас на.

Змяс тоў ным аказаўся 
се сій ны пе ры яд і па пы тан-
нях са юз на га бу даў ніц тва. 
Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі 
ак тыў на пра соў ва лі вы пра-
ца ва ныя на мі пра па но вы, 
якія да ты чац ца пры яры тэт-
ных кі рун каў і пер ша чар го-
вых за дач да лей ша га раз-
віц ця Са юз най дзяр жа вы 
на 2018—2022 га ды. Мы 
ма ем на мер і да лей вес ці 
ак тыў ную, на сту паль ную 
дзей насць, мэ та якой — 
фар мі ра ван не адзі най пра-
ва вой пра сто ры Бе ла ру сі 
і Ра сіі.

Пар ла менц кі се мі нар па 
пы тан нях бу даў ніц тва Са-
юз най дзяр жа вы, які ад быў-
ся ў каст рыч ні ку 2017 го да 
ў Пско ве, і ак тыў ная ра бо та 
чле наў Са ве та Рэс пуб лі кі 
ў ка мі сі ях Пар ла менц ка-
га схо ду ства ры лі доб рую 
асно ву для пар ла менц кіх 
слу хан няў па зблі жэн ні 
бе ла рус ка га і ра сій ска га 
за ка на даў ства для за бес-
пя чэн ня роў ных пра воў гра-
ма дзян. Яны за вяр шы лі ся 
лі та раль на на днях у рам-
ках 53-й се сіі Пар ла менц-
ка га схо ду.

Асоб на ха чу спы ніц ца 
на най важ нейшым ме ра-
пры ем стве, якое ад бы ло-
ся 19 снеж ня ў Са ве це Рэс-
пуб лі кі — ад кры тых пар ла-
менц кіх слу хан нях на тэ му 
«Парт нёр ства га лін ула ды 
як не аб ход ная ўмо ва па-
спя хо ва га да сяг нен ня Мэ-
таў устой лі ва га раз віц ця». 
На ша кра і на мае доб ры 
за чын для да сяг нен ня Мэт 
устой лі ва га раз віц ця, на кі-
ра ва ных на ра шэн не трох 
праб лем ча ла вец тва — 
эка на міч най, са цы яль най 
і эка ла гіч най.

Мэ ты ўстой лі ва га раз-
віц ця, вя до мыя так са ма 
як Гла баль ныя мэ ты, з'яў-
ля юц ца кі раў ніц твам да 
дзе ян ня для 193 кра ін, якія 
пад пі са лі ў 2015 го дзе ў 
ААН Па ра дак дня ў сферы 
ўстой лі ва га раз віц ця на пе-
ры яд да 2030 го да.

Па ва жа ныя чле ны Са ве-
та Рэс пуб лі кі!

13 снеж ня з удзе лам кі-
раў ні ка дзяр жа вы ад быў ся 
ІІ З'езд ву чо ных Бе ла ру сі. 
Пры ня ты сме лыя стра тэ гіч-
ныя ра шэн ні па пы тан нях 
на ву ко ва га і іна ва цый на га 
раз віц ця кра і ны на пе ры яд 
да 2040 го да. За да ча Са-
ве та Рэс пуб лі кі — фар мі-
ра ваць сіс тэм нае за ка на-
даў ства, якое за бяс печ вае 
вы ні ко вую на ву ко вую, на-
ву ко ва-тэх ніч ную і іна ва-
цый ную дзей насць.

Вы со кі Се нат!
28 ліс та па да мы па спя-

хо ва пра вя лі па ся джэн не 
Пар ла менц кай асамб леі 
пар ла менц ка га вы мя рэн-
ня Цэнт раль на-Еў ра пей-
скай Іні цы я ты вы. Удзел у 

гэ тым са мі це прад стаў ні-
коў пар ла мен таў 13 краін 
з 18 дзяр жаў — чле наў 
ЦЕІ за ма ца ва ла аў та ры тэт 
Бе ла ру сі на між на род най 
арэ не, ства ры ла доб рую 
асно ву для парт нёр скіх 
ад но сін з Еў ра пей скім са-
юзам. Бе ла русь у 2017 го-
дзе стар шын ства ва ла ў гэ-
тай ар га ні за цыі з асноў ным 
ло зун гам «Пра соў ва ю чы 
су мя шчаль насць у Вя лі кай 
Еў ро пе».

Рас туць на шы між пар ла-
менц кія су вя зі. Як па коль-
кас ці, так і па маш та бах 
су мес ных за дач. Да на шай 
кра і ны вя лі кая ці ка васць у 
за меж ных пар ла мен та ры-
яў, і гэ та аба вяз вае пра ца-
ваць больш вы ні ко ва.

Па ва жа ныя ка ле гі! Пад-
су моў ва ю чы ска за нае вы-
шэй, сфар му люю не ка то-
рыя агуль ныя за да чы на 
най блі жэй шую перспекты-
ву. Пры ня тыя кі раў ні ком 
дзяр жа вы ак ты па лі бе-
ра лі за цыі біз не су — гэ та 
вель мі важ ны, але толь кі 
пер шы этап вя лі кай ра бо-
ты. За да ча — у са мыя ка-
рот кія тэр мі ны пры вес ці ў 
ад па вед насць з імі ве лі зар-
ны ма сіў да ку мен таў, якія 
рэг ла мен ту юць гэ ту ра бо-
ту, за бяс пе чыць ін фар ма-
цый ную пад трым ку іх рэа-
лі за цыі. Пра цяг ва ю чы сваю 
дзей насць у між се сій ны пе-
ры яд, нель га за бы ваць аб 
не аб ход нас ці за бес пя чэн ня 
эфек тыў нас ці за ко наў: пры-
ня тыя на мі ак ты не па він ны 
пе ра тва рац ца ў «біб лі я тэ ку 
за ка на даў ства», а па він ны 
пра ца ваць. Важ най за да-
чай на най блі жэй шы пе-
ры яд для чле наў Са ве та 
Рэс пуб лі кі, якія пра цу юць 
у Пар ла менц кім схо дзе 
Са ю за Бе ла ру сі і Ра сіі, ды 
і ўсіх се на та раў, з'яў ля ец-
ца ўні фі ка цыя і гар ма ні за-
цыя за ка на даў ства на шых 
дзвюх кра ін.

Па ва жа ныя сяб ры! Да-
зволь це па дзя ка ваць вам 
за су мес ную плён ную се сій-
ную ра бо ту, па він ша ваць з 
на ды хо дзя чым Рас твом 
і Но вым го дам, па жа даць 
вам і ва шым бліз кім зда-
роўя, мі ру і даб ра.

Будзь це шчас лі выя!

За ко ны па він ны 
пра ца ваць эфек тыў на

Гэ та пры го жае ме ра пры ем ства пра-

во дзі ла ся ў Ма гі лё ве ўжо ў сёмы раз, 

яго ўдзель ні ка мі ста лі вы ха ван цы аб-

лас но га ка дэц ка га ву чы лі шча, аб лас-

но га лі цэя №2 і сту дыі эст рад на га 

тан ца «Эдэль вейс» Цэнт ра твор час ці 

«Эве рэст». 

На ва год няя ёл ка, гу кі хва лю ю чых ме-
ло дый валь са і па ла не за, лёг кія, быц-
цам лу на ю чыя ў па вет ры, па ры — гэ та 
свя та заў сё ды кра нае сва ёй цеп лы нёй, 
сар дэч нас цю і ча раў ніц твам. Дзяў ча ты з 
шы коў ны мі пры чос ка мі ў баль ных стро ях 
на гад ва лі ка зач ных прын цэс, а іх ка ва ле-
ры ў па рад ных кас цю мах з ак сель бан та мі 
вы гля да лі са праўд ны мі ге ро я мі і ўраж ва лі 
эле гант нас цю.

— Ха рэа гра фіч ныя за ня ткі ў на шым 
ву чы лі шчы — ад ны з асноў ных, але пе-
рад ба лем юна кі рэ пе ці ра ва лі знач на час-
цей, — рас ка за ла на мес нік ды рэк та ра 
аб лас но га ка дэц ка га ву чы лі шча Ма рыя 
УЛА СЕН КА. — Яны на огул вель мі ад каз на 
ста вяц ца да гэ та га ме ра пры ем ства. Зна-
ё мяц ца з дзяў ча та мі, за пра ша юць іх на 
на шы ве ча ры, час та гэ та сяб роў ства за-
хоў ва ец ца на га ды.

Свя та тра ды цый на пра хо дзіць пры 
ўдзе ле вы со кіх гас цей, якія заў сё ды до-

раць пры ем ныя па да рун кі. Стар шы ня  
Магілёўскага абл вы кан ка ма Ула дзі мір 
ДА МА НЕЎ СКІ ра зам з він ша ван ня мі і па-
жа дан ня мі мі ру, шчас ця і даб ра пе ра даў 
ка дэц ка му ву чы лі шчу гра шо вы сер ты фі-
кат на на быц цё мэб лі і сіс тэ мы ві дэа на зі-
ран ня. Шчод рыя па да рун кі ка дэ там зра-
бі лі ін сты тут МУС, упраў лен не ўнут ра ных 
спраў Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма, мыт ня 
і ін шыя. Ад Мі ніс тэр ства спор ту і ту рыз-
му юна кі атры ма лі за пра шэн не на двух-
дзён ную па езд ку ў Мінск з на вед ван нем 
аква пар ка і ха кей на га мат ча. Дзяў ча там 
гу бер на тар па да рыў шы коў ныя са лод кія 
па да рун кі і бу ке ты руж.

Ка дэц кім ба лем на Ма гі лёў шчы не ад-
кры лі ча ра ду на ва год ніх він ша валь ных 
ме ра пры ем стваў у рам ках ак цыі «На шы 
дзе ці». Прад стаў ні кі ўла ды і кі раў ні кі буй-
ных прад пры ем стваў на ве да юць шко лы-
інтэрна ты, цэнт ры ка рэк цый на-раз ві ва ю ча-
га абу чэн ня і рэ абі лі та цыі, дзі ця чыя да мы 
ся мей на га ты пу. Як па ве да мі лі ва ўпраў-
лен ні аду ка цыі Ма гі лёў ска га абл вы кан ка-
ма, па да рун кі атры ма юць ка ля 150 ты сяч 
дзя цей. А 27 снеж ня ў Ма гі лё ве ад бу дзец ца 
га лоў нае на ва год няе даб ра чын нае свя та, 
якое збя рэ 680 дзя цей з усёй воб лас ці.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by



На шы дзе ціНа шы дзе ці  
ПАД ГУ КІ ПА ЛА НЕ ЗА

У рам ках рэс пуб лі кан скай дабрачыннай ак цыі 
ў Ма гі лё ве ад быў ся тра ды цый ны ка дэц кі баль


